

ЛЬВІВСЬКИЙ СИГНАЛ

Змінити кодекси й не чіпати їх п'ять років

4

– Україна має зробити все, щоб вбудуватися в цей складний, жорсткий, прагматичний світ, – зауважив **Голова Верховної Ради України Володимир ЛИТВИН**, виступаючи на виїзному засіданні Ради регіонів у Львові. – Життя складається так, що нам необхідно пропонувати модернізацію України згори. Разом з тим було б дуже добре, якби така ініціатива була зустрічною і йшла знизу. Звісно, що країна, люди, суспільство потребують змін, і велику роль у цьому мають відіграти регіони.

Голова парламенту переконаний, що Україна «приростатиме розумною, зваженою, ефективною регіональною політикою», така політика в галузі інвестицій має бути скерована насамперед на те, щоб найперше подолати технологічне відставання. А відтак інвестиції мають бути спрямовані саме в ту сферу, де Україна має відповідні позиції, з урахуванням і загальноукраїнського виміру, і особливостей кожної території, наголосив Володимир Литвин. Важливо інвестувати сфери, які забезпечують громадян роботою, зарплатою та пенсією. За останніми соціологічними дослідженнями, на перше місце серед пріоритетів люди ставлять забезпечення роботою й гідною зарплатою. Отже, доцільно в кожному населеному пункті мати бодай одне бюджетоутворювальне підприємство.

Голова Верховної Ради висловився за вжиття рішучих заходів з «придушення» корупції. На його думку, зокрема, варто було б прийняти рішення про визначення єдиної структури, яка контролювала б відповідно до закону і встановленої процедури діяльність бізнесу та підприємництва. Бо інакше жодні інвестиції в Україну не прийдуть, зауважив керівник парламенту. Такою структурою, вважає В. Литвин, має бути Податкова адміністрація. Він підтримав Президента України Віктора Януковича в питанні щодо необхідності забезпечення політичної стабільності й визначеності.

Важливість цього добре відчувають і українські бізнесмени, і іноземні інвестори, які приходять у країну, сказав В. Литвин.

Політичній стабільності сприятиме остаточне вирішення питання про дату проведення місцевих виборів, а також виборчу систему.

– Необхідні адекватна організація влади на місцях і спільна відповідальність за рішення, які приймаються, бо сьогодні в нас поки що переважає принцип взаємопоборювання. Переконаний, що треба зрозуміти: політичні дискусії не мають призводити до дій, які приносять країну, – зазначив В. Литвин.

Іще одне важливе питання, у якому влада, на думку В. Литвина, має виступити з консолідованою позицією, – це питання власності, особливо на землю. На це чекають ті люди, які хочуть усерйоз і надовго працювати в Україні. Необхідно визначити перелік об'єктів, які забезпечують суверенітет і національну безпеку України, а для всіх інших шукати ефективного власника, забезпечувати

Фото Анастасії СИРОТКІНОЇ.



конкуренцію й не допускати монополізму, підкреслив Голова парламенту.

Коментуючи виступи деяких учасників засідання щодо потреби прийняття низки важливих законодавчих актів, В. Литвин зазначив: «У нас є безліч різного роду законодавчих пропозицій, проблема полягає в тому, що потрібні рішення, які працюватимуть, і не менш важливо забезпечити реалізацію законів, що вже існують».

Голова Верховної Ради України висловився за необхідність проведення в парламенті бюджетних слухань, щоб розгорнути роботу з повноцінної підготовки бюджету на наступний рік. Керівник парламенту вкотре наголосив: бюджетний процес повинен базуватися на положеннях нових Бюджетного та Податкового кодексів, зазначивши, що в їхніх перехідних положеннях слід закріпити норму про заборону внесення змін до цих документів упродовж п'яти років, аби уникнути підвищення фіскального навантаження.

Підготував Зенон ПЕТРУСЬ.

ДЛЯ ІНВЕСТИТОРІВ



Виїзне засідання Ради регіонів. Львів, 27 травня

Лариса МАРЧУК

Є гроші і бажаючі вкладати їх в нашу економіку

– Я сьогодні привіз на Львівщину велику кількість людей із великими грошима, готових інвестувати, але треба створювати умови, – сказав Президент України Віктор Янукович 27 травня у Львові на виїзному засіданні Ради регіонів.

Віктор Янукович наголосив на необхідності запровадження цілісної системи із залучення інвестицій. А першочерговим завданням тут є врегулювання «правил гри» з допомогою законодавчої бази, тобто прийняття нового закону. Взаємодія центральних і місцевих органів влади має бути такою, щоб створити всі умови для інвестора.

– Ми за останні місяці отримали зростання внутрішнього валового продукту на 4,8 відсотка й промислового виробництва – на 12 відсотків. Це перша надія, що економіка України почне відновлюватись. А для інвесторів це позитивний факт. Та й курс гривні сьогодні стабільний, – звернув увагу присутніх Президент. І тут же дав завдання голові Національного банку України В. Стельмаху попрацювати разом із керівниками банків над питанням здешевлення банківських кредитів. Глава держави також доручив головам облдержадміністрацій найближчим часом доповісти про створення інвестиційних компаній у регіонах і підготувати проекти з відновлення їхньої інфраструктури. В Україні працюватиме державна інвестиційна компанія, яка братиме великі

загальнозначущі і міжрегіональні проекти. Президент ініціював проведення зимових Олімпійських ігор 2022 року в Карпатах.

Серед пріоритетів Львівщини голова облдержадміністрації В. Горбаль назвав залучення інвестицій у розвиток інфраструктури області, зокрема в розвиток курортів Трускавець, Моршин, Немирів, Східниця; збереження архітектурно-історичної спадщини, зокрема замків; транскордонне співробітництво; збереження та розвиток лісів; поліпшення екології; розвиток інноваційних підприємств.

Віце-прем'єр С. Тігіпко наголосив на кількох, на його думку, головних умовах, які забезпечать розвиток інвестиційної програми. Це – політична стабільність у державі, реальність дефіциту бюджету, реальні реформи, нова програма Президента, яку він незабаром оголосить, скорочення кількості державних контрольних органів, податків і зборів, запровадження податку на нерухомість, що стане фінансовим наповнювачем місцевих бюджетів, укладення угод про зони вільної торгівлі з низкою країн, контроль над інвестиціями держави, прийняття антирейдерського закону на захист приватної власності тощо.

Тактика і стратегія

Рада регіонів стане тим механізмом, який сприятиме узгодженій взаємодії центральних органів влади та місцевого самоврядування у здійсненні реформ, заявив на першому засіданні цього консультативно-дорадчого органу при Президентові України глава держави Віктор Янукович.

«Найближчим часом люди мають відчутти, що в країні є порядок, що в регіонах працює вертикаль влади, де немає політичного забарвлення, а основним завданням є покращення життя людей», – наголосив він.

Віктор Янукович зауважив, що солідарні та партнерські дії між центром і регіонами повинні забезпечити Україні політичну стабільність і соціально-економічний прогрес. Саме цю ідею покладено в основу створення й подальшої роботи Ради регіонів.

За його словами, необхідно об'єднання суспільства навколо державного курсу стабільності й розвитку. «Ми ніколи не повинні повторювати помилок, які робили наші попередники. Потрібно наводити порядок після того хаосу та безладу, який був у країні», – сказав глава держави.

Так, у червні на розгляд суспільства буде запропоновано перші реформи. Президент також зазначив, що вже в найближчій перспективі слід перейти від антикризових заходів до політики,

спрямованої на довгострокове стале зростання. У другому півріччі цього року буде розпочато підготовку стратегічної програми розвитку нашої держави до 2020 року.

«Сьогодні, коли державна влада працює, настав час повернутися обличчям до потреб самоврядування. Реформування цього рівня влади стане завершальним етапом трансформації політичної системи в цілому», – заявив Президент. Також він пообіцяв уже незабаром змінити ситуацію, коли місцеве самоврядування є заручником політичних конфліктів у державі.

За словами Віктора Януковича, основне завдання й сфера відповідальності органів самоврядування – це динамічний соціально-економічний розвиток регіонів відповідно до їх специфіки та потреб. Для цього самоврядування має стати фінансово сильним і деполітизованим. Першим кроком на цьому шляху буде перегляд системи формування місцевих рад.

Другий крок, за словами глави держави, – це вдосконалення міжбюджетних відносин між регіонами та центром. «Стабільність місцевих бюджетів не повинна і не буде залежати від проблем уряду», – заявив він.

Третім кроком стане внесення необхідних законодавчих змін, у тому числі й до Основного Закону, які розмежують повноваження місцевих державних і самоврядних органів. «Обласні й районні ради отримають право формувати власні виконавчі органи. Це поставить крапку в питанні двовладдя на місцях», – вважає Віктор Янукович.

Він наголосив, що особисто триматиме ситуацію в регіонах під жорстким контролем. Для цього буде налагоджено систему моніторингу діяльності обласних і районних державних адміністрацій адміністрацією Президента.

Глава держави поставив завдання перед Радою регіонів працювати синхронно з Комітетом реформ при Президентіві України та місцевих органах влади.

«Я не бачу альтернативи подальшому підвищенню ролі регіонів у розвитку держави. Майбутнє – за створенням гнучкої системи державного управління, де сильні, відповідальні регіони гармонійно взаємодіяли б із сильним, ефективним центром», – наголосив Віктор Янукович.

О. С.



Фото Анастасії СІРОТКІНОЇ.

По закінченні Ради регіонів Президент відповів на запитання журналістів.

– Ваша зовнішня політика дедалі більше схиляється в бік Росії. А яке місце займатиме Захід?

– Ми приділятимемо більше уваги економічним інтересам України у світі. Це буде одним із найбільших пріоритетів у зовнішній політиці. Економіка має велику вагу і для розвитку країни, і для її безпеки. Бо забезпечити безпеку країни можна, коли маєш для цього кошти на добре озброєну сучасну армію. Тому інтерес наш буде і на Сході, і на Заході, і на Півдні, і в будь-якій частині світу. Нам нині треба відновити стосунки з Росією, щоб підняти рівень товарообороту. Бо 2007 року він становив майже 40 мільярдів доларів, а нині менш як 15 мільярдів. За цим стоять робочі місця, зарплати, пенсії людей. Тому наш інтерес буде там, де є більший економічний ефект, більша привабливість для нашої економіки. Політизація цих питань – на користь політикам, які звикли на чомусь грати. А що стосується переважної більшості суспільства, то людей цікавить, як вони житимуть. До речі, люди живуть значно бідніше за деяких політиків чи й більшості з них.

– Яка доля Інституту сухопутних військ?

– Це питання не є тим важливим, якому треба нині приділити першочергову увагу. Але що стосується реформування військових сил, то свого часу було прийнято політичне рішення і мій уряд був проти того, щоб переводити Інститут сухопутних військ до Львова. Це було недоцільно робити. Бо експерти ще тоді казали: неможливо на Львівщині готувати десантників – у таких погодних умовах і там, де немає баз, останні треба тут побудувати. Для десантних військ залишилася така інфраструктура на півдні, на узбережжі Чорного моря. Коли вже вкладені величезні кошти в Інститут сухопутних військ у Львові, а в Одесі багато чого відновити неможливо, бо вже зруйновано, то сьогодні треба зробити, на мою думку, базу підготовки десантників на узбережжі Чорного моря. Тому факультет чи два повинні готувати на цій базі. А щоб політики на цих питаннях не грали, треба, щоб такі рішення приймали спеціалісти вищого рангу. На жаль, ми згаяли час, кошти, і нині я не повторюватиму таких помилок.

– Які плани України щодо вступу в НАТО?

– Ми готуємо проект закону про засади внутрішньої і зовнішньої політики, і він відповідатиме настроям громадян нашої держави. Ми проведимо таку політику, яка задовольняє український народ. Якщо говорити про вступ до НАТО, то це нереально для нашої країни, бо не маємо підтримки більшості населення. Відносини з НАТО бачимо як партнерські. Ми маємо співпрацювати з таким блоком, зобов'язані це робити і будувати з НАТО відповідні плани, проводити відкриту політику позаблокової країни.

– Яка ваша думка про підготовку Львова до Євро-2012?

– Наш обов'язок – надолжити графік підготовки об'єктів Євро-2012 і зробити все, щоб вони були в належному стані. Але нині дуже важливо, щоб чиновники ФІФА та УЄФА, які опікуються цією справою, побачили: Україна здатна ефективно підготуватися до Євро-2012. Сьогодні темпи будівництва стадіону й реконструкції аеропорту значно прискорено. Упевнений, що споруди будуть здані вчасно і я приїду до Львова у вересні 2011 року та вдарю по м'ячу на побудованому стадіоні.

– Що ви робитимете для людей у західному регіоні, які визнають героями України Шухевича, Бандеру?

– Я зроблю все, щоб люди на Львівщині, чи на Тернопільщині, чи в будь-якому західному регіоні України жили не гірше як у цілому люди живуть в Україні. Сьогодні середня платня на Львівщині трохи більше за 1600 гривень. А в Україні вона наближається до 2400 гривень. Така різниця не повинна бути. Треба піднімати економіку. Тому головне завдання, яке я ставлю перед центральною владою, регіональною владою Львівщини, – істотно підвищити заробітну плату. Для цього треба подивитися, де недоплачуємо людям кошти. Якщо це бюджетна сфера, то це питання центральної влади. Якщо це сфера бізнесу, тут треба подивитися, як платиться заробітна плата, чи вона легальна, чи в конвертах, що не припустимо. Треба наводити лад у державі, в податковій системі, займатися детінізацією економіки.

Наступні засідання Ради регіонів проведуть у Криму, в Київській області та Донецьку.